

济宁市安全生产监督管理局驻新驿镇姜村“第一书记”武春友——

不做“镀金”干部，驻村更要驻心

□ 本报记者 吕光社 王德琬 本报通讯员 代传春

8月9日，在济宁市兖州区新驿镇姜村的村委大院里，村干部们和驻村“第一书记”工作组的两位成员，正从货车上搬运着今冬供给村民的清洁燃煤，汗水浸湿了他们的衣服。

“武书记！”73岁的村民姜文东来到村委大院，快步走向了济宁市安全生产监督管理局驻新驿镇姜村“第一书记”武春友。“文东叔，您来了。”武春友一边招呼着一边洗干净手。姜文东上前握住武春友的手，激动地说：“我压根没有想到，会有人对我这个70多岁老头子的事这么上心，今天来就想当面说声谢谢。”看到记者更是滔滔不绝地讲述了他的故事。

原来，姜文东是位孤寡老人，家里的房子是上世纪五六十年代修建的。去年4月5日，武春友来到村里担任“第一书记”，在走访中发现姜文东的院落年久失修，当年用泥土砌成的墙壁斑驳不堪，地面坑坑洼洼，院子里没有排水沟，下一场雨就满院泥泞，仅房顶漏雨的部位就有十几处。“老人身边没有儿女照顾，住在这样的房子里十分危险。”武春友决定给姜文东翻修房屋，并以此为开端，走访筛查出另外12户危房，通过申请兖州区扶贫办的危房改造专项资金，为总共13户贫困村民圆了安居梦。

“房顶翻新新挂了瓦，院墙加固新泥了墙，还硬化了地面、修了排水沟，如今我住得可安稳多了，再下大雨也不用提心吊胆了。”姜文东高兴地说。早在他来找武春友的几天前，便拨通了济宁市广播电视台的热线电话，随后也给武春友所在单位打了电话，讲述了这件事情，表达了内心的感恩。“我得给这样的好干部扬扬名！”眼前这位视武春友为恩人的老人，在去年还对武春友持质疑的态度，一切都源于村里的流言蜚语。

武春友来村后，村民们闲暇时总会三三两两地聚在一起交流这个新闻。“听说咱村来了个市里派来包村的‘大官’，这下咱村兴许能变老样子了，不然这落后的帽子戴到哪天才是个头。”“也不一定，人家又不和咱沾亲带故，哪有那份闲心去想咱的事，还不是来镀金的。”……村民们你一言我一语地议论着，武春友刚到村还没开展任何工作，就被戴上了“镀金干部”的名号。有些心直口快的村民还当着武春友的面问他：“大干部，你是不是镀金就走了，啥事都不干啊？”

武春友心里挺不是滋味儿，来姜村之前他也有过顾虑，“之前在武警部队当过20多年的兵，近几年才转业到地方，缺乏农村工作经验，不是不敢接‘第一书记’的名头，而是怕耽误驻村的工作。”为此，他还找到了单位领导请辞。济宁市安监局局长玄志祥鼓励他：“相信你做好这份工作，不管遇到什么困难，单位就是你最强大的后盾！”武春友在部队就养成了不怕苦不畏难的处事风格，再加上局党组的支持，毅然来到姜村，并暗下决心：“绝不当镀金干部，要为村庄振兴贡献全部智慧和力量。”

他入村后就立即展开了连续几天的走访，武春友发现村民们对村内基础设施建设怨声载道：雨季内涝排不出水，村内道路坑洼不平，到处是水坑，路灯也不亮，一到晚上就漆黑一片……“先修排水沟，给村民们顺顺气。”

武春友积极争取上级政策性资金，在村民的期盼中，姜村新修的长1900米的排水沟完工，自5月15日的首场大雨起，一连几场的大雨都经受住了考验。“村里没再发生往年因雨后积水而引发的你吵我闹、舞锄弄镰的场景，整个村子静得很。”曾因雨后积水内涝问题与武春友发生过激烈言辞的一位姜姓村民既欣慰又愧疚，“武书记，俺当时真不该在那么多人面前对你大呼小叫，让你下不了台。”今年以来，武春友又带头实施了长3000余米、面积近20000平方米的“井字形”主街改造提质工程，率先对南大街进行了绿化，共栽植海棠、银杏、红叶石楠、冬青等30000余株。接下来，又粉刷墙壁6000多平方米，建成文化墙1000余平方米。目前，村主街道实现了天天定时亮灯，安全常识普及和安全隐患排查整改步入常态化轨道。

两年的驻村时间不到，武春友亮出了一份金灿灿的成绩单，更驻进了村民的心里。

为解决困难家庭的收入问题，他还与村“两委”干部研究设立了花草管护、卫生清理等10多个扶贫公益岗位，想方设法让贫困家庭更多地增加一份收入。

今年58岁的姜洪海在贫困户中情况尤显特殊，一个人既要照顾妻子和弟弟两个自理困难的人，还要挣些钱贴补家用。“武书记和村里给我提供了禁烧值守、保洁员的岗位，不出村一年就能收入8000多块钱，还不耽误照顾妻子和弟弟。”姜洪海一边说着，一边不停地道谢。

“个人浑身是铁也打不了几根钉，只有依靠党组织，与群众坐一条板凳上，遇事多商量、好商量，多解难题、办大家盼望干的事，个人的工作才有价值。”自从武春友驻村以来，玄志祥5次带领局领导班子和各科室主要成员来到姜村开展驻村调研活动，“第一书记”驻村期间，安监局每年给姜村10万元的帮扶资金也让武春友更有底气完成好驻村工作。



□ 记者 尹彤 通讯员 孟翔妮 闫扬 报道 今年以来，济宁市公安局市中分局安居派出所努力打造“一村一警务助理”工作升级版，不断激发派出所活力，推动农村社区警务与社会治理深度融合。自去年以来，累计采集信息800000余条，开展巡逻防范2700余次，化解矛盾纠纷230余起，服务群众360余人次。

左手打点滴 右手写病历

患者拍下医生最美瞬间

□ 记者 王浩奇 通讯员 周丽静 报道

本报金乡讯 近日，金乡人微信朋友圈里的一张照片很火，一位大夫一边左手打点滴，一边用右手写病历，令人心生敬佩。这张照片是8月4日晚上在金乡县人民医院消化内科拍的。患者看到这位医生如此敬业，就把这个场景拍下来，并发了朋友圈。

这位美丽的“白衣天使”名叫赵美侠，是金乡县人民医院消化内科主治医师。她在此前患上了带状疱疹，开始疼痛不明显，也没当回事，后来越来越疼，她觉得吃点药忍忍就过去了，并没有请假休息。直到8月4日晚上值夜班时，疼痛突然很剧烈，疼得她只冒虚汗。同科室护士王蓉蓉实在看不下去了，便主动跑到急诊科，为她拿来止痛药，并叫来医生。医生坚持要为她挂点滴，赵美侠考虑到如果来了病人，还得写病历，便让大夫在左手打上点滴。

打点滴期间，果然有病患前来就诊。看到赵美侠这样，患者幽默地说：“原来医生得病这样治疗呀。”赵美侠觉得不好意思，并对患者表示歉意，随后一丝不苟地询问病情，用电脑下医嘱，这让患者非常感动，随手拍下了这张照片。

这张照片在朋友圈里传开后，感动了不少人。

“美丽乡村建设 健康学堂” 开学

□ 记者 赵德鑫 通讯员 高昶 杨位芳 报道

本报泗水讯 8月12日上午，国内首家健康学堂在泗水县济河街道办事处西高村开学。中华医学会行为医学分会牵头组织来自济宁医学院、济宁医学院附属医院、济宁市第一人民医院等医院的近20位教授及主任医师等分别开展了健康科普讲座及大型义诊活动。

全民健康是建设健康中国的根本目的。以此思想为指导，杨志寅和白波两位教授共同策划了“美丽乡村建设 健康学堂”系列工程。该工程以中华医学会行为医学分会为依托进行建设，首个健康学堂在杨志寅的故乡建成。杨志寅将自家的老院子、老房子自费修缮，除教室外还配有60多平米的图书阅览室，并购置了办学所需物品、教学用具和科普图书等，先开学试运行，并总结经验，逐渐推广。

本次活动是由杨志寅个人全额资助的慈善公益活动。今后将积极倡导医学界热心公益事业的单位或个人积极参与，在全国各地乡村或城市社区、街道开办“健康学堂”，举办不同形式的义诊活动。办学宗旨是弘扬中华优秀传统文化和现代科学的健康养生理念、防病知识。“健康学堂关键是送医、送药、送健康养生理念、送医学知识，更彰显‘治病’和‘行为决定健康’理念的教化价值。”杨志寅表示。



济宁市重点项目、民生工程

济宁市第一人民医院西院区(济宁市中医院新院区)

8月26日正式开诊启用

8月16日—25日将举行大型义诊活动

济宁西部区域城市功能将得到进一步完善，周边居民就诊也将更加便利！8月26日，济宁市重点项目、民生工程——济宁市第一人民医院西院区(济宁市中医院新院区)将正式开诊启用。16日—25日，医院将举行大型义诊活动，免挂号费，特困群众减免部分费用。

经过120多年的薪火相传，济宁市第一人民医院现已成为鲁西南地区规模大、学科门类齐全、医疗设备先进、专业特色突出，集医疗、教学、科研、康复、预防保健为一体的全国首批三级甲等大型综合医院，是山东省区域医疗中心、济宁市区域医疗中心。西院区的开诊启用，将有效缓解济宁西部城乡居民看病难、看病不方便等民生问题。

西院区是济宁市重点民生项目，位于济宁老运河南，紧邻105国道。占地168.45亩，建筑面积12.7万平方米，床位1000张，停车位1100个。西院区作为西部区域医疗中心，将辐射城市西南片区18万常住人口，为嘉祥、汶上、梁山、金乡、鱼台、微山等县区提供三甲医院优质医疗资源服务。

西院区环境静谧、优美，建有现代化的门诊大楼和医疗用房，并配备了完善的就医

设施。引进了3.0T核磁共振、超高端CT等一大批国内先进水平的诊疗设备。根据济宁市卫计委统一部署，西院区将围绕急救、康复、血液、肿瘤四个中心建设，打造儿科、血液内科两个精品学科，实现“重点突出、中心带动、协同联动、差异化发展”战略，打造成为济宁西部城区医疗健康康复预防服务区域中心。

急救中心、康复中心、血液中心、肿瘤中心为综合性大专业病区，门诊医技科室齐全。急诊科集聚市第一人民医院知名专家、骨干人才为城市西部群众提供“绿色通道”；成人康复科，兼具内、外科专业康复优势和中医传统疗法特色，拥有800余万元的先进康复器材，利用卒中实用性步态训练、贴扎技术、小针刀技术治疗颈肩腰腿痛、肉毒毒素注射治疗肢体痉挛、头针治疗卒中后肢体功能障碍、眩晕与平衡康复等，使患者最大限度改善肢体功能障碍，提高生活和工作能力。

血液内科、儿科作为国家级中西医结合重点专科培育项目，集合市第一人民医院全院资源和专家优势，打造鲁西南血液病和儿科的医教研医学高地，让周边群众可以享受

最优质的综合诊疗服务。西院区创新实现了院前急救—院内急诊—危重病监护—综合康复一体化全链条诊疗服务模式，达到国内领先水平，大大提升了医院急危重症救治水平。

西院区将实行多学科协作(MDT)诊疗模式，创新打造市第一人民医院大专业发展服务品牌。MDT是现代国际医疗领域广为推崇的领先诊疗模式，在打破学科之间壁垒的同时，可以有效推进学科建设，实现医生、科室和医院的共同提高。在MDT模式中，患者在治疗前，由内外妇儿等临床科室以及康复科、放疗科、影像科、营养科等组成的专家团队对其病情做出综合评估，共同制定科学、合理、规范的治疗方案，最大限度减少患者的误诊误治，具有缩短患者诊断和治疗等待时间、增加治疗方案的可选择性、制定最佳治疗手段等优势。

此外，西院区将紧抓国家互联网+医疗健康政策机遇，打造山东领先、全市唯一的“互联网医院”，综合全市优质医疗资源，运用线上线下资源和技术，让患者“足不出户看病”逐步成为现实，为群众提供更加便捷、及时、高效的三甲甲等医疗服务。



义诊期间开诊科室——

- 急诊门诊：内科、外科、妇产科、五官科门诊
- 儿科门诊：儿科、小儿外科、儿科急诊
- 妇产科门诊：妇科、产科
- 外科门诊：普外科、骨外科、泌尿外科、心胸外科、神经外科
- 内科门诊：内科、心内科、血液内科、神经内科、肿瘤科
- 中医门诊：中医科、皮肤科
- 康复门诊：康复医学科、理疗室



24小时服务热线：0537—6056666